



Steagul roșu

Organ al Comitetului raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului popular raional

Anul X
(XVI) Nr. 3941

Miercuri
22 Iulie
1959

4 pag. 20 bani

Să dăm un nou avânt acțiunilor patriotice ale tineretului

Hotărârea tineretului din raionul nostru de a obține succese cât mai însemnate în îndeplinirea sarcinilor trasate de partid în vederea dezvoltării economiei naționale și de a-și demonstra astfel atașamentul fierbinte față de marea cauză a partidului își găsește expresia și în activitatea brigăzilor utemiste de muncă patriotică. Ca și în întreaga țară flacăra muncii patriotice a cuprins și tineretul Văii Jiului.

În raionul nostru au luat ființă până în prezent 120 de brigăzi utemiste de muncă patriotică, ele cuprinzând aproape 4.000 de tineri. Efectuând mii de ore de muncă voluntară, brigăzile utemiste de muncă patriotică au colectat în prima jumătate a anului peste 1.300 tone fier vechi, au lucrat pe șantierele de construcții, la înfrumusețarea parcurilor, cartierelor și localităților raionului realizând economii în valoare de aproape 1.000.000 lei. Realizări însemnate au obținut brigăzile utemiste de muncă patriotică de la Lupeni. Ele au colectat până acum peste 280 tone de fier vechi. Brigăzile patriotice de la mina Vulcan au realizat o economie în valoare de 740.000 lei. Printre brigăzile utemiste de muncă patriotică care au obținut cele mai frumoase realizări sînt cele de la sectorul IX al minei Lupeni, sectorul VI al minei Vulcan, sectorul X al minei Petrila, secția turnătorie de la U.R.U.M.P. și altele. Un rezultat însemnat în activitatea brigăzilor utemiste de muncă patriotică este și acela că în prezent în Valea Jiului există 13 brigăzi de muncă patriotică ai căror membri au efectuat până acum fiecare câte 100 ore muncă voluntară.

Pe lângă succesele obținute în munca organizațiilor U.T.M. cu brigăzile utemiste de muncă patriotică mai există și lipsuri. Fată de numărul mare de organizații U.T.M. și de tineri, numărul brigăzilor utemiste de muncă patriotică este încă redus. Organizațiile U.T.M. de la minele Lonea, Petrila, Aninoasa și altele nu s-au preocupat în măsură suficientă de crearea brigăzilor utemiste de muncă patriotică. Există de asemenea unele brigăzi de muncă patriotică

la minele Lonea, Petrila și în orașul Petroșani care nu înfăptuiesc săptămîni în șir nici o acțiune de muncă voluntară. Mai sînt deficiențe și în ceea ce privește respectarea regulamentului de funcționare a brigăzilor utemiste de muncă patriotică. Se neglijează în deosebi de către unele organizații U.T.M. latura educativă a activității brigăzilor. Nu se respectă unele prevederi ale regulamentului brigăzilor cum ar fi ieșirea în grup la muncă voluntară, cu steagul brigăzii în frunte, învățarea de cîntece revoluționare de către brigadierii, organizarea întrecerii între brigăzi. Lipsuri există și în privința tinerii evidente lucrărilor executate și stimularea brigăzilor și brigadierilor fruntași. Pentru faptul că în cadrul organizațiilor U.T.M. de la minele Lonea, Petrila, orașul Petroșani și altele nu există încă o preocupare suficientă față de brigăzile utemiste de muncă patriotică, se face vinovat și Comitetul raional U.T.M. care nu s-a îngrijit de instruirea comandantilor brigăzilor, de organizarea unor consfătuiri cu brigăzile etc.

Organizațiile U.T.M. din raionul nostru cu sprijinul organizațiilor de partid au sarcina să ia măsurile cele mai eficace pentru lichidarea lipsurilor existente în activitatea brigăzilor de muncă patriotică, asigurînd un puternic avînt acțiunilor patriotice ale tineretului.

Primul obiectiv care trebuie să preocupe în această direcție organizațiile U.T.M. este crearea de noi brigăzi utemiste de muncă patriotică și consolidarea politico-organizatorică a brigăzilor existente. Aceasta cere ca organizațiile U.T.M. să asigure ca fiecare brigadă să aibă un obiectiv concret de activitate, iar tinerii brigadierii să fie lămurii asupra însemnătății activității pe care o desfășoară. Obiectivele de muncă ale brigăzilor să fie stabilite în colaborare cu conducerea șantierele de construcții și comitetele executive ale sfaturilor populare, iar pentru îndeplinirea obiectivelor propuse să se asigure o conducere concretă a brigăzilor și intensificarea muncii politico-educative în rîndul brigadierilor. Organizațiile U.T.M. trebuie să muncească în așa fel încît să nu rămînă nici un utemist în afara brigăzilor de muncă patriotică și să asigure ca toți brigadierii să realizeze câte 100 de ore muncă voluntară pentru ca în cîntea zilei de 23 August să cîștige cît mai mulți drepturi de a purta insigna de brigadier.

În împlinirea Zilei minerului și a zilei de 23 August, însufleții de hotărîrea plenarei C.C. al P.M.R. din 13-14 Iulie a. c. oamenii muncii din Valea Jiului își intensifică eforturile pentru traducerea în viață a sarcinilor trasate de partid în vederea dezvoltării continue a economiei noastre naționale.

Brigadierii, toți tinerii din raionul nostru trebuie să răspundă la măsurile luate de partid pentru ridicarea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii, muncind cu un avînt deosebit, cu abnegație în procesul de producție, pe șantierele muncii patriotice, pentru a aduce o contribuție cît mai însemnată la înfrumusețarea localităților noastre, la înflorirea economiei noastre naționale.

În cîntea zilei de 23 August, însufleții de noile hotărîri ale partidului, să dăm un nou și puternic avînt muncii patriotice a tineretului!

I. DUBEK

Cititi în pag. IV-a

- Poziția occidentală creează noi piedici în calea realizării unui acord.
- Libertate lui Glezos și celorlalți patrioți greci! Riposta dată de avocații apărării calomniilor reacțiunii.
- Populația tibetană sprijină efectuarea reformelor democratice în Tibet.
- Festivitățile din Irak.

Minerii din Petrila își sporesc realizările

În două zile — 425 tone de cărbune în plus

Hotărîrea plenarei a G.C. al P.M.R. din 13-14 Iulie 1959, cu privire la mărirea salariilor tuturor categoriilor de salariați, reducerea impozitului pe salarii, mărirea pensilor precum și scăderea prețurilor a găsit un puternic ecou în rîndul minerilor, tehnicienilor și inginerilor de la mina Petrila.

Însufleții de noile măsuri luate de partid, întregul colectiv al minei a hotărît să dea un nou impuls luptei pentru sporirea producției, productivității muncii și realizarea de economii peste plan. Drept urmare, în zilele de 17 și 18 Iulie din abatajele minei au fost extrase în total 425 tone de cărbune peste prevederile planului. Randamentul realizat în acest timp este de peste o tonă de cărbune pe post.

La sectorul tineretului

Minerii și tehnicienii sectorului II — sector de tineret — continuă să se situeze pe primul loc în întrecerea cu celelalte sectoare de producție ale minei Petrila. În prima jumătate a lunii Iulie ei au livrat economiei noastre naționale peste 1500 tone de cărbune în plus față de plan. De remarcat faptul că pe întregul sector s-a realizat un randament de aproape două tone cărbune pe post, ceea ce constituie un trumos succes.

După apariția hotărîrii C.C. al P.M.R. din 13-14 Iulie, întrecerea socialistă a căpătat un caracter și mai viu în abatajele sectorului II. Acest lucru este puternic oglindit prin cantitățile însemnate de cărbune pe care minerii de aici le trimit zilnic la suprafață. Numai în ziua de 18 Iulie ei au extras 130 tone cărbune peste planul sectorului. În mod deosebit se evidențiază activitatea brigăzilor de mineri conduse de

Cosma Ernest, Păsărică Nicolae, Cristea Nicolae, Michiev Gheorghe, care obțin randamente de 4-5,5 tone de cărbune pe fiecare post prestat.

Crește producția zilnică

La sectorul III producția este în continuă creștere. Se extrag acum în medie cu 90 tone de cărbune peste planul zilnic al sectorului. Aici, brigăzile ca cele conduse de Enache Chiriță, Kando Nicolae și Baciu Marcu Grigore, aplicînd inițiativa minerilor de la Aninoasa, realizează randamente de aproape 7 tone cărbune pe post.

Figuranții din brigada condusă de Neagu Gheorghe, care lucrează în cadrul sectorului I, scoot zilnic din abataj aproximativ 30 tone de cărbune de bună calitate peste plan. O altă brigadă de mineri din sectorul I care muncește cu multă hărnicie este cea condusă de comunistul Mihai Ștefan. Ea obține în prezent randamente de peste 5 tone de cărbune pe post. Ca răspuns la noile măsuri luate de partid brigada a hotărît ca pînă la 30 Decembrie să realizeze sarcinile de plan pe anul 1959 și să extragă primele tone de cărbune în cadrul anului 1960.

C. MATEESCU

Tehnicienii minei Vulcan netezesc calea creșterii randamentelor la 0,900 tone de cărbune pe post

Recent, tehnicienii și inginerii de la mina Vulcan s-au întrunit într-o consfătuire pentru a dezbate o problemă de mare importanță în activitatea economică desfășurată în producție. La ordinea de zi figura problema creșterii productivității muncii.

Deschizînd consfătuirea tov. Cotoș Iosif, șeful exploatării, a făcut o scurtă și interesantă trecere în revistă a realizărilor obținute pînă acum de către minerii Vulcanului în îndeplinirea sarcinilor de creștere a productivității muncii. Realizările sînt frumoase. Din anul 1955 și pînă în prezent randamentul la mina Vulcan a crescut cu aproape 0,300 tone de cărbune pe post. Dar cu toate că s-a ajuns la un randament de 0,814 tone/post în luna mai, de exemplu, minerii vulcăneni au de trecut anul acesta încă un „hop” mare. Trebuie să ajungă la randamentul de 0,900 tone de cărbune pe post așa cum prevăd sarcinile economice trasate de comitetul raional de partid. Colectivul minei Vulcan — a subliniat tov. Cotoș Iosif — are suficiente posibilități tehnico-materiale pentru a obține aceasta. Minerii, tehnicienii și inginerii minei Vulcan, mobilizați de membrii și candidații de partid, trebuie doar să le folosească din plin, cu pricepere. Accentul se cere de asemenea să fie pus pe întărirea rolului muncii politice în realizarea sarcinilor de producție Metodele cele mai eficace de muncă prin care organizațiile de partid vor asigura antrenarea efectivă a oamenilor muncii de la exploatarea minieră Vulcan la realizarea sarcinilor trasate de partid avînd ca obiectiv creșterea productivității muncii, au fost scoase în relief de tov. Beteringhe Vasile, activist al Comitetului orașenesc de partid Vulcan.

Discuțiile, la care au participat numeroși tehnicienii și inginerii, au

scos în evidență hotărîrea acestora de a netezi calea spre obținerea randamentului de 0,900 tone de cărbune pe post. Corpul tehnico-ingineresc s-a pregătit din timp pentru a prezenta la consfătuire propuneri concrete în domeniul asigurării dezvoltării continue a progresului tehnic. Șefii de sectoare au dezvăluit existența în sectoarele minei a numeroase rezerve de creștere a randamentelor. Astfel, propuneri interesante a făcut tov. Kovacs Emeric, șeful sectorului I. Printre altele el a propus introducerea metodei de abataj cu patru fronturi de lucru la abatajele cameră. La stratul 5 se va experimenta exploatarea la orizontul 590 cu abataje frontale, lucru care va accelera ritmul extracției de cărbune cocsificabil. În aceste abataje se va introduce armarea metalică. Pentru a se îmbunătăți aprovizionarea cu vagonete goale și lemn a brigăzilor miniere conduse de Csiki Emeric și Nicelschi Iosif de blocul I și în vederea asigurării transportului de cărbune pe toată durata exploatării cărbunelui din acest bloc, se va săpa o galerie de ocol la puțul orb nr.5 orizontul 590. În prezent se studiază posibilitatea aplicării la abatajele cameră (la cererea brigăzii tov. Nicelschi Iosif) a metodei de lucru cu abataje suprapuse. Randamentele la aceste abataje vor spori la 7 tone de cărbune pe post.

S-a propus de asemenea ca la abatajele frontale de pe stratele 5 și 17 — sectorul II — să fie introdus perforajul electric. În general la lucrurile de muncă va fi intensificat iluminatul și aerajul pentru a se obține randamente mari. Transportul producției din abataje pe la orizontul 480 va fi mult îmbunătățit prin darea în folosință a suitorului colector nr. 10 pe care sectorul de investiții îl va

(Continuare în pag. 3-a)

Au prins meșteșugul armării metalice

Minerii brigăzii de pregătire condusă de Andraș Vicențiu din sectorul II al minei Lupeni, au primit o sarcină importantă la sfîrșitul lunii trecute: experimentarea armăturilor metalice profil „clopot” de fabricație maghiară. Sarcina nu era ușoară. Minerii brigăzii nu mai lucraseră cu armături metalice. În galerii armaseră mai mult cu lemn. Dar nu s-au dat bătuti. Studiind amănunțit monografia de armare, aplicînd indicațiile maistrilor minieri au reușit să „prindă” meșteșugul armării metalice. În prima jumătate a lunii Iulie bunăoară minerul Andraș Vicențiu cu ortacii săi au înaintat și armat cu armături metalice profil „clopot” 15 metri în galeria de transport spre puțul orb nr. 9 ce o sapă în culcușul stratului 4 la orizontul 480. Brigada și-a depășit planul în prima decadă din luna aceasta cu 4 la sută, situîndu-se printre brigăzile de pregătire fruntașe.

DRUMURI NOI

În aceste luni de vară, în raionul nostru se desfășoară însemnate lucrări pentru modernizarea diferitelor șosele. Astfel s-au început operațiunile pentru pregătirea pavării porțiunii dintre U.R.U.M.P. și Dărănești. Echipa lui Stan Ștefan compusă din Rușinoiu Aurel, Stan Ioan, Bungeanu Constantin, Andreescu Valeriu, Mateescu Dumitru, Beke Simion și Bulei Nicolae, conduși de picherul Spînu Ioan, a început săpăturile pentru construirea unui zid de sprijin în porțiunea de sub funicular. Altă echipă execută un nou zid de sprijin al întregului terasament pe aceeași porțiune.

La Petrila — în regia întreprinderii de construcții — se execută lucrările terasiere necesare pentru continuarea asfaltării șoselei de la strand către Lonea. Aici lucrează brigada de 30 oameni a lui Răduț Constantin. Ea execută în prezent cca. 500 m.l. de șanțuri pietruite pe lună împreună cu acostamentul și bordurile terminate. Printre muncitorii fruntași care fac lucrări de bună calitate sînt Stan Dumitru, Marin Nicolae, Țacu Dumitru, Țacu Constantin, Sinescu Dumitru și Dumitru Ilie.



Uricani, cu ani în urmă era o așezare a cărei înfățișare scotea la iveală starea jalnică a țărănimii muncitoare care o locuia. Azi Uricaniul este un adevărat oraș, cu blocuri semefe, școală nouă, club, cinematograful, magazine...

Într-unul din blocuri s-a deschis magazinul „Librăria noastră”, bine aprovizionat cu cărți și articole de papetrie. De la această unitate își cumpără cărți pentru completarea bibliotecilor personale tinerii mineri din noul oraș de pe Jiu.

Iată-l pe minerul Chiriac Ioan de la abatajul 9 al minei Uricani alegîndu-și din cele mai noi cărți cu care a fost aprovizionată unitatea numărul 27 din orașul nou — Uricani.

Probleme și realizări DIN DOMENIUL TEHNICII MINIERE

Capșele folosite la lucrările de pușcare în subteran trebuie verificate la fiecare lot. Paralel cu aceasta se fac experimente pentru îmbunătățirea calitativă a capșelor.

IN CLIȘEU: La standul de probă, Ing. Gheorghe Pomplia execută verificarea unui lot de capșe.



Puscarea în mediu inert

În tehnica minieră mondială se preconizează cu tot mai multă insistență o nouă metodă de pușcare. Este vorba de pușcarea în mediu inert care permite folosirea explozivilor ordinari în atmosferă metanoasă sau cu praf de cărbune. Relațiile pe care cercetătorii de la S.C.S.M. le au cu specialiștii și centrele similare din U.R.S.S., țările de democrație populară și cu alte țări, le permit să cunoască ultimele realizări. Pe baza documentației primite, la stație se întreprind de multă vreme cercetări pentru determinarea modului practic de folosire în abataje a explozivilor brizanti.

Încercările privind pușcarea în mediu gazos inert se fac folosindu-se gaze cu azot, bioxid de carbon etc. Cercetările au stabilit până acum că într-o atmosferă inertă care să cuprindă cel puțin 36 la sută din volumul locului de muncă în azot, sau cel puțin 25 la sută bioxid de carbon se poate pușca după dig chiar și la concentrații mari de metan sau praf de cărbune. Digul de protecție trebuie să se afle la cel puțin 8 m.l. în fața frontului de lucru.

În planul de cercetări pentru acest an, colectivul stației și-a propus experimentarea practică a noii metode de pușcare în gaze inerte precum și stabilirea metodologiei de lucru la o mină din țară. Vor fi făcute de asemenea încercări pentru stabilirea amestecului optim de gaze inerte cu atmosfera subterană.

Studii pentru noi explozivi

Colectivul de ingineri și tehnicieni din care face parte și ing. Bugheș Ioan a efectuat până acum sute de încercări cu explozivi antionizatori produși în țara noastră — de tipul AGC și AGS ca și cu unele tipuri de explozivi folosiți în U.R.S.S. și R. P. Polonă. Experimentările făcute au dovedit drept cel mai indicat exploziv ce se poate folosi în minele din țara noastră cu maximum de randament și siguranță tipul M. 25. La stabilirea rețetelor tehnologice de fabricație — care se elaborează în prezent — s-a ținut cont și de compoziția chimică și volumul gazelor de explozie. Colectivul inginerului Bugheș Ioan ajutat de cercetătorii din laboratorul chimic unde lucrează ing. Dimofache Ileana, a ajuns să stabilească compoziția și caracteristicile unui nou tip de exploziv care va ajuta mult munca minerilor.

Cercetătorii stației au stabilit:

- În timp de 24 ore ventilatoarele de la mina Petrila instalate la suitorul de aeraj central, puțul vest și puțul est, scot din subteran o cantitate de aer de mină ce depășește de 3,2 ori greutatea cărbunelui extras din mină în aceeași unitate de timp.

- Aceleași instalații de ventilatoare scot din mină aproximativ 96 tone apă (sub formă de vapori) în timp de 24 ore (41,5 tone/zi la suitorul central, 24 tone/zi la puțul est, 27,5 la puțul vest). Din cele 96.000 kg. apă aproape 60.000 kg. apă pătrund în subteran din atmosferă, iar restul provine din mină cu ocazia circulației aerului prin rețeaua de lucrări miniere.

- Și cantitățile de metan și bioxid de carbon refulate de către ventilatoare în atmosferă sunt apreciabile (cca 21 tone/zi metan și 43 tone/zi bioxid de carbon).

- Într-o lucrare minieră de înaintare în care lucrează o formație de tip III (mizer, ajutor miner, vagonetar) debitul de aer care spală frontul de lucru timp de un schimb depășește de cca. 80 ori greutatea celor trei muncitori (considerând că debitul de aer ce spală frontul este de 300 m. c./min. iar greutatea medie a unui muncitor de 70 kg.).

Stația de cercetări pentru securitatea minieră —

realizare de seamă a regimului nostru pe calea îmbunătățirii condițiilor de muncă ale minerilor

Multe sînt aspectele grijii pe care partidul și guvernul o acordă muncii și vieții minerilor patriei. Îmbunătățirea continuă a nivelului de trai, modernizarea și înzestrarea tehnică a minelor, ușurarea eforturilor fizice prin introducerea micilor mecanizări sînt cîteva din aceste aspecte. Spre deosebire de statul burghez-moșieresc astăzi munca minerilor se bucură de o deosebită atenție. În anul de după 23 August 1944 în țara noastră au luat ființă o seamă de instituții specializate în studierea problemelor tehnice legate de continuă îmbunătățire a protecției muncii minerilor. Una dintre acestea este și Stația de cercetări pentru securitatea minieră din Petroșani.

Inițiată în 1950, stația și-a început lucrările cu studii privind explozivitatea prafului de cărbune și omologarea utilajului electric antigrizutos fabricat la noi în țară. De-abia în anul 1953, colectivul de cercetări și-a stabilit o linie clară de studii, intrînd astfel în relații cu centrele similare din U.R.S.S., Polonia, Cehoslovacia și alte țări,

Pagină alcătuită cu concursul cercului A.S.I.T. de la Stația de cercetări pentru securitatea minieră — Petroșani

airmindu-se ca o realizare de seamă în domeniul mineritului românesc. Pe baza relațiilor de prietenie și colaborare cu stații similare străine, colectivul din Petroșani a întreprins cercetări la toate minele din țară elaborînd o seamă de considerente tehnice privind combaterea prafului de cărbune. An de an, sfera de activitate a stației s-a dezvoltat. Astăzi, cei peste 70 de ingineri și tehnicieni de aici studiază probleme privind: clasificarea straturilor de cărbune și explozivitatea prafului de cărbune degajat la fiecare mină în parte, erupțiile de metan și mijloacele de prevenire a lor, stabilirea unor rețete noi de explozivi de siguranță cu randament sporit, precum și îmbunătățirea aerajului parțial al minelor din toată țara.

Paralel cu aceasta, cercetătorii stației au conceput și construit o seamă de aparate pentru pușcarea de la rețea, pentru obținerea ceței artificiale, pentru captarea uscată a prafului de la perforare etc.

Minerii din Valea Jiului și din celelalte regiuni miniere ale țării apreciază cum se cuvine activitatea rodnică a colectivului de specialiști din Petroșani.

Propunerile făcute de aceștia s-au dovedit a fi bine venite și contribuie activ la obținerea unor rezultate mereu mai bune în domeniul extracției miniere.

În frunte cu o seamă de ingineri și tehnicieni specialiști cum sînt tov. Jugureanu Nicolae, Bugheș Ioan, Gheorghe Dumitru, Mureșan Eugen, Băltărețu Raul, Veșcan Stefan, Lazăr Ioa și alții, colectivul de aici își da perfect seama de rezultatele pe care minerii le așteaptă de la el și de aceea nu precupește nici un efort pentru a contribui la continua creștere a nivelului producției miniere, la întărirea prestigiului instituției lor, importantă realizare a regimului nostru democrat-popular.



Printre ultimele încercări care se fac la S.C.S.M. sînt și acelea pentru determinarea volumului și compoziției chimice a gazelor rezultate după pușcare.

IN CLIȘEU: După ce s-a executat o pușcare în recipientul de vid, inginerii Jugureanu Nicolae, Bugheș Ioan și Gheorghe Dumitru cercetează cu ajutorul unei coloane de mercur volumul gazelor de explozie.

Cîteva probleme privind aspectul economic al instalațiilor de aeraj parțial

Studiind condițiile în care apar deficiențele aerajului parțial la mine cît și posibilitățile de înlăturare a lor, expunem cîteva mijloace de îmbunătățire a aerajului parțial.

a. Scăderea pierderilor de aer prin neetanșeități. S-a arătat că una din principalele deficiențe o constituie frecvențele neetanșeități ale conductelor. Lichidarea acestei stări de lucruri se poate face la nivelul sectoarelor de exploatare, printr-o atenție sporită acordată modului de montare și imbinare a elementelor defecte. Tipul de imbinare cu flanșe și șuruburi care se aplică în Valea Jiului este corespunzător dacă se execută conștiincios. Are însă neajunsul că montajul durează timp îndelungat. Pentru a scădea timpul de imbinare cît și pentru a îmbunătăți etanșeitățile trebuie extinse sistemele de imbinare rapidă. Dintre acestea o imbinare compusă dintr-un manșon metalic ce intră în interiorul celor două elemente de tub și un inel de ciuciuc exterior care cuprinde imbinarea ar fi cea mai bună.

b. Scăderea rezistențelor aerodinamice ale coloanelor de aeraj. Rezistențele aerodinamice unora extrem de ridicate ale coloanelor de aeraj parțial duc la

cheltuieli de energie foarte mari. Pentru a scădea rezistența aerodinamică suplimentare ivite în corpurile coloanelor de aeraj trebuie să se ia măsuri elementare în cadrul sectorului. Dintre acestea amintim axarea corectă a tuburilor, întrebuițarea tuburilor de o singură secțiune în corpul aceleiași coloane, evitarea păstrării unor ventilatoare în repaus pe coloană, înlocuirea tuburilor turtite.

O măsură importantă asupra căreia trebuie să se insiste în mod deosebit în minele din Valea Jiului este introducerea tuburilor cu diametre mari în toate lucrările unde secțiunea transversală permite acest lucru. În acest sens întrebuițarea tuburilor cu diametru de 300 mm. trebuie limitată strict la suitori și galerii cu profil redus.

În lucrările cu profile mari (puturi) în U.R.S.S. se întrebuițază tuburi cu 1000 mm. diametru în timp ce în alte țări tendința este să se introducă mai multe coloane de tuburi cu diametre de 400—500 mm. montate în paralel.

c. Scheme de montaj. În montajul actual al instalațiilor aspirante se obișnuiește în practică să se monteze un ventilator

pneumatic pe coloana de aeraj. Pentru a se elimina rezistența aerodinamică suplimentară constituită de aceste ventilatoare cînd sînt în repaus, este indicat ca ventilatorul pneumatic să se monteze pe o coloană paralelă cu corpul principal al conductei, puțînd fi separat cu ajutorul unor registre etanșe. Coloana paralelă poate fi montată și în același plan vertical cu coloana principală pentru a nu împiedica transportul pe galerii.

În minele grizutoase trebuie aplicat sistemul ventilatoarelor unice pe o coloană de aeraj montate cu curentul de aer proaspăt. Acest lucru este perfect posibil în cazul unor conducte cu etanșeități medii, avînd în vedere că în minele din Valea Jiului lucrările transversale și direcționale în cărbune nu pot depăși în general 100 m. l.

Conform cercetărilor laboratorului S.C.S.M., ventilatorul românesc de 1,1 kW poate debita 40 m. c. pe o conductă de 200 m. cu diametru de 400 mm. În aceste condiții este recomandabil să se monteze inițial un ventilator de 1,1 kW. pînă la 200 m. și apoi un ventilator de 6,5 kW.

Pentru ca să nu se micșoreze

randamentul ventilatoarelor trebuie ca pe minim 6 m. de ambele părți ale ventilatoarelor tuburile să aibă același diametru cu al ventilatorului.

Ca o metodă expeditivă și simplă de determinare a distanței optime dintre ventilatoare se propune următoarea: se determină cu cronometrul momentul cînd la capătul din frontul de lucru al conductei de aeraj nu se mai înregistrează debitul de aer reieșit din calcule. Atunci se montează un nou ventilator, însă nu la capătul conductei, cum se obișnuiește în prezent, ci la distanța de 3/4 de la primul ventilator. Al treilea ventilator dacă se dovedește necesar se va monta după același principiu.

Economiile ce se pot obține prin respectarea regulilor de montare a conductelor și ventilatoarelor ating valori importante. De exemplu, într-una din lunile trecute numai la mina Lupeni au funcționat 190 ventilatoare de aeraj parțial și cca. 12.000 m. l. tuburi metalice. Puterea instalată numai pentru aeraj parțial s-a ridicat la cca. 570 kW. Adăugat că ventilatoarele funcționează 24 de ore încontinuu se va vedea deci importanța unei îmbunătățiri a randamentelor instalațiilor. Fără îndoială și aceasta este una din căile care pot duce la reducerea prețului de cost al cărbunelui.

ing. V. IUȘAN

În ajutorul ser vicilor de aeraj

Un aparat simplu și util în măsurătorile de aeraj minier

În practica aerajului intervine deseori necesitatea de a determina depresiunea statică, dinamică sau totală în diferite puncte din conductele de curgere a aerului. Aceste depresiuni sînt relativ mici (sub 1000 mm. coloană apă) în măsurători se întrebuițază depresiometrul „U” confecționat din tub de sticlă cu diametru interior de 8—10 mm. în care se introduce apă curată pînă la un nivel oarecare

De curînd în măsurătorile efectuate de către S.C.S.M. Petroșani a început să se utilizeze cu bune rezultate un depresiometru triplu. Acest dispozitiv original, este format din trei depresiometre simple legate între ele. Depresiometrele sînt montate pe o placă de lemn sau metal și are fiecare câte o scară gradată cu linie de origine comună. Apoi se introduce în fiecare depresiometru prin intermediul unei pipete astfel încît să fie la același nivel în fiecare tub.

Triplul depresiometru se poate utiliza ca: depresiometru simplu, legînd la punctul de măsurare cu ajutorul tuburilor de cauciuc oricare din orificii, ca dublu depresiometru, pentru măsurarea depresiunii statice sau totale în două puncte și a diferenței de presiune dintre acestea. Se mai poate folosi pentru măsurarea simultană a depresiunii statice, dinamice și totale dintr-un punct.

Este bine ca triplul depresiometru să fie utilizat și la controlul funcționării instalațiilor principale de aeraj în locul depresiometrelor simple.

ing. E. MUREȘAN

Tehnicienii minei Vulcan netezesc calea creșterii randamentelor la 0,900 tone de cărbune pe post

(Urmare din pag. 1-a)

da gata la data de 1 August. Obiectivul colectivului sectorului II este ajungerea pînă la sfîrșitul anului la randamentul de 1,5 tonă pe post.

Un randament de 1,780 tone/post s-a angajat să obțină în luna august împreună cu colectivul său în cinstea Zilei minerului și a zilei de 23 August tov. ing. Surdu Octavian, șeful sectorului III. În acest scop a făcut o seamă de propuneri menite să ducă la îmbunătățirea procesului de producție în subteran. O seamă de rezerve nefolosite pentru creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost au fost scoase la iveală și de către ceilalți vorbitori ca tov. Ing. Plăvičeanu Dumitru, Fodor Arcadie, Blaj Traian și Stoica Ioan precum și de tehnicienii Golgoț Carol I, Potoczki Wilhelm și Farkas Laurențiu. Brigadierii Drob Gheorghe și Lokonagy I., frunțași în producție, care au participat ca invitați la consfătuire și-au întărit propunerile cu noi angajamente în privința sporirii randamentelor. Bunăoară, tov. Drob Gheorghe s-a angajat în numele brigăzii să ridice randamentul în luna curentă la 5 tone pe post, iar în luna august la 6 tone de cărbune pe post. Pentru a se reduce deficiențele ce le întîmpină brigăzile (în special cele de la pregătirile în steril) la perforarea găurilor de mină tov. Lokonagy I. care conduce o brigadă de înaintări sectorul VIII investiții a propus să se manșoneze burghiile deoarece fără manșon burghiile sînt extrase cu greu.

În încheierea consfătuirii a luat cuvîntul tov. Niculescu Emil, instructor al Comitetului raional de partid care a recomandat cadrelor tehnice, comunistilor de la mina Vulcan, activiștilor de sindicat și U.T.M. metode pentru promovare în producție a tehnicii înaintate. Inovările și raționalizările să fie pe primul plan al preocupărilor tehnicienilor, membrilor cercului A.S.I.T. Intrecerea socialistă în cinstea Zilei minerului și a celei de a 15-a aniversări a eliberării patriei noastre să se desfășoare la mina Vulcan sub lozincă: Omul și 900 kg. de cărbune!

Folosind metodele tehnice și organizatorice înaintate la lucrînd se hotărăște soarta producției tehnicienii minei Vulcan vor netezi calea înfăptuirii obiectivului principal urmărit în etapa actuală de colectivul lor: 0,900 tone de cărbune pe post randament pe exploatare!

I. BALAN

Oamenii muncii din Valca Jiului răspund prin fapte grijii ce le-o poartă partidul



Printre cele mai harnice brigăzi de pe șantierul de construcții din Valea Jiului se numără și brigada de tencuieli mecanizate condusă de tînărul comunist Găvan Petru de pe șantierul de construcții de locuințe nr. 1 din Petroșani. De doi ani de zile de cînd brigada execută mecanizat lucrările de tencuieli ea a realizat cîte 3000—3700 m. p. de tencuielei lunar.

În întîmpinarea zilei de 23 August, tinerii constructori din brigada lui Găvan Petru sînt hotărîți să-și mărească realizările. Ei s-au angajat să realizeze în cinstea celei de a 15-a aniversări a patriei 4.000 m. p. tencuielei într-o lună. Recentele hotărîri ale partidului cu privire la ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc au sporit și mai mult elanul în muncă al brigăzii.

ÎN CLISEU: Tînărul comunist Găvan Petru discută cu brigada sa despre modul în care trebuie să muncească pentru a obține realizări tot mai bune.

Indemn spre noi realizări

Hotărîrea plenarei C.C. al P.M.R. din 13—14 iulie a adus multă bucurie tuturor categoriilor de oameni ai muncii din patria noastră. Așa cum glăsuiește hotărîrea, nouă gestionarilor ce facem parte din personalul operativ din comerțul socialist, salariul ni se va majora în medie cu 18 la sută. Adăugîndu-se și sporul provenit din reducerea impozitului creșterea salariului va fi deci în medie de 20 la sută. E o creștere substanțială ce dovedeste odată mai mult grija partidului și guvernului față de acei ce muncesc indiferent în ce domeniu își desfășoară activitatea. Sporirea salariilor pu-

ne în fața lucrătorilor din comerțul socialist sarcina de a deservi pe oamenii muncii cît mai conștiincios, de a le oferi mărfuri de bună calitate igienic și frumos ambalate. De asemenea trebuie să realizăm economii prin îngrijirea mai bună a mărfurilor ușor alterabile și păstrarea clădirilor, mobilierului și ambalajelor, bun al întregului popor.

Îmbunătățindu-ne munca noi vom răspunde în acest fel prin fapte grijii partidului și guvernului nostru drag.

IVASUC ANTON
gestionar
O.C.L. Alimentara
Petroșani

Acțiuni ale tinerilor din Petrila

Recent, peste 70 de tineri, membri ai brigăzilor utemiste de muncă patriotică de la sectoarele VIII și X ale minei Petrila, cît și tinerii muncitori forestieri de la Lonea au întreprins o acțiune de muncă voluntară transportînd peste 50 m. c. de piatră din Jiu necesară asfaltării soselei dintre localitățile Petrila și Lonea. Cu această ocazie ei au efectuat peste 300 ore muncă voluntară. În fruntea acțiunii s-au situat tinerii Schiopu Nicolae, Nagy Ioan, Păsărică Dumitru, Iliescu Mihai și alții.

O asemenea acțiune patriotică a întreprins nu de mult și brigada de muncă patriotică a tinerilor de la cantina exploatarei.

Tinerii sînt hotărîți ca prin muncile ce le vor întreprinde să obțină economii din ce în ce mai mari.

O discuție în drum spre mină

Pe drumul ce duce spre mina Petrila un tînăr înalt de statură, cu ochii negri, îmbrăcat în șalopetă, grăbi pasul spre mină.

E utemistul Verdeș Constantin, maistru electromecanic la sectorul IV al minei Petrila, tînăr absolut al școlii tehnice de maistri din Petroșani. Ajunge din urmă pe un bătrînel.

— Noroc bun, Iani-baci — îl salută pe bătrînel.

— Noroc flăcăule. Da' ce te grăbești așa?

— Vreau să ajung mai repede la sector, să intru în mină înainte de a suna dudu. Am de montat niște crațere în frontal. Vreau ca minerii să aibă cu ce scoate cărbunele din abatai.

— No, bine băiatule, tine-te de treabă. Dar ia spune, ai auzit de noua hotărîre?

— Cum să n-aud, cînd peste tot se discută despre măsurile de sporire a cîștigurilor noastre, a pensiilor și reducerii prețurilor de vînzare la peste 2600 sortimente de produse industriale și alimentare. Voi primi un salariu în medie cu 20 la sută mai mare.

— Așa-i... Și nouă celor mai „vechi” ni se mărește pensia. După noua hotărîre o să iau, aproape mia și o să trăiesc bine cu baba mea.

— Eu am 1200 lei pe lună, înseamnă că voi mai lua încă 240 lei în plus. Vezi pentru asta ne-am hotărît să-i „tragem” de aici înainte și mai „tare”. Le-am spus și celorlalți de la sector, să nu ne lăsăm! Doar trebuie să sprijinim hotărîrea fiecare cum putem. Ne-am angajat împreună cu ortacii de la partea mecanică din sector să facem în așa fel, încît minerii să aibă mijloace mecanice bine întreținute ca să poată da cărbune mult și mai bun.

— Da, voi puteți, sînțeti tineri. Ehe, eu în 1929 aveam vîrsta ta! Dar cîtă deosebire între viața de atunci și cea de azi. Pe vremea aceea eram somer... Astăzi am pensie bună și după înțti august va fi și mai bună. ...Ei! Păcat că nu-s de vîrsta ta — ce de cărbune aș scoate din adîncuri...

Tot vorbind au ajuns la intrarea principală a minei. Tînărul maistru Verdeș întinse mîna bătrînelului.

— Noroc Iani-baci, eu intru în mină.

— Noroc fi răspunde bătrînel.

Maistru Verdeș se îndreptă spre sala de apel, iar Iani-baci, mine-ru pensionar își ocupă un loc în trenulețul care urma să-l ducă la Petroșani.

V. DRAGAN
correspondent

Note de drum PE ȘANTIERUL CREAȚIEI CINEMATOGRAFICE DE LA BUFTEA

Sîntem la Buftea, în orașul cinematografiei romînești. — Avalanșa 368, turnat din nou! se aude o voce.

Clipsorul făcînd scurt și în aceeași clipă, fulgerător, secretarul de platou se smulge din cîmpul obiectivului.

Incepe turnarea. Se filmează interiorul unei cabane. Flacăra lămpii pilpîie anemic, chipurile îmbrobodite de sudoare ale actorilor împrumută masca muncii apăsătoare, a tensiunii sufletești. Totul aici sugerează lipsa de aer, precum și ideea că mai există scăpare.

— Filmăm „Avalanșa” un nou film romînesc, după scenariul dramaturgului Horia Lovinescu, lămurește amabil regizorul Gh. Turcu, isprăvind turnarea cadrului.

„Avalanșa” e povestea dramatică a patru oameni surprinși de prăbușirea unui munte de zăpadă și acțiunea eroică a unei echipe de salvatori porniți în ajutorul tovarășilor lor de muncă. Atît scenariul cît și concepția regizorală urmăresc să dezvăluie conflicte și caractere umane tipice, precum și emoționanta afirmare a conștiinței omului nou atît de des întîlnit astăzi în realitatea zilelor noastre. Aflăm de asemenea că filmul va fi terminat în cinstea zilei de 23 August și că lucrările de filmare se apropie de sfîrșit. În colectivul de

creație lucrează actori cunoscuți cum ar fi Marcel Anghelescu, Andrei Codorcea și alții. Ceea ce constituie însă un element de surpriză este jocul actoricesc al maestrului sportului Ieremia Aurel. Deși interpretează pentru prima oară într-un film se pare că în sportul alpinist al C.C.A., cinematografia noastră va dobindi un autentic actor.

Mulțumim regizorului Turcu și pornim mai departe.

★
Intrăm pe platoul 1. Aici se filmează „De dragul prințesei” un basm de satiră după scenariul regizorului Popescu Gopo, Laureat al Festivalului internațional de la Cannes. Decorul de fantezie și feerie te transportă dintr-odată într-o lume de poezie și vis. Ne aflăm la palatul smeului din poveste. În mijlocul codrului, actorii Flaviu Piersic și Constantin Topîrdea (primul în rolul unui fermecător cioban, al doilea în cel al unui temut smeu) se înfruntă amarnic, scăpărîndu-și săbiile. Lupta durează timp de cîteva zeci de secunde, pînă ce comanda regizorului răsună brusc.

— Motor, stop!
Cînd dăm mîna cu chipșul cioban, simțim palma încleiată, udă. Văzînd sîngele și rîndu-i din deget, actorul Piersic se scuză încurcat:

— Pe semne, în timpul „cîrn-

cenei” bătălii cu nea Costică, adică cu smeul, se corectă el, m-am rănit fără să știu...

După cîte putem constata indeletnicirea de cioban nu e lipsită întotdeauna de riscuri.

Urmărind pe platou jocul tînărului Flaviu Piersic constatăm cu satisfacție că față de debutul său din „Ciulinii Bărașanului”, noua sa linie de interpretare a înscris o evoluție de vădit progres.

Din gura regizorului aflăm că filmul „De dragul prințesei” va fi terminat în cinstea lui 23 August și că pentru prima dată noua ecranizare va lua contact cu publicul la Moscova în cadrul Festivalului internațional al filmului, ce va avea loc în Uniunea Sovietică la începutul lunii august.

Părăsim platoul, urînd creatorilor succese și spor la treabă.

★
Pe platoul alăturat se filmează „Steaua”, un film de contraespionaj din zilele imediat următoare actului de la 23 August 1944 după romanul „La miezul nopții va cădea o stea”. Acțiunea se petrece în timpul luptelor de eliberare a Ardealului de sub jugul fascist, în rîndul unor unități romînești angajate, alături de victorioasele trupe sovietice, în lupta contra hoardelor hitleriste.

Și aici întîlnim figuri cunos-



IN CLISEU: Un cadru din

filmul „Steaua”.

cute ale ecranului. Rolul caporalului Ulea, unul din rolurile principale, este susținut de actorul Emanoil Petruț, cunoscutul interpret din filmul „Alarmă în munți”.

În cinstea celei de a 15-a aniversări a eliberării patriei noastre, sîntem informați că studioul cinematografic „București” pregătește și alte filme — „Valurile Dunării” și „Furtuna” — amîndouă după scenariile semnate de Titus Popovici și Francisc Munteanu. Sînt două noi filme ce vor vedea lumina ecranului în întîmpinarea mării sărbători.

În momentul de față echipele filmează în exterioare la Galați, Giurgiu, Sibiu. Tema acestor filme este lupta plină de sacrificiu și eroism dusă de comuniști împotriva ocupației naziste din țara noastră, în perioada premergătoare și imediat următoare insurecției de la 23 August 1944. În fiecare dimineață, de acolo, de pe teren, echipele de filmat anunță telefonic bilanțul zilei

precedente, oglîndînd ritmul febril al lucrărilor. Și pe șantierul creației cinematografice ca și pe celelalte șantiere ale socialismului din țara noastră se duc aceeași neobosită luptă pentru respectarea în timp a angajamentelor.

★
În goana mașinii părăsim cetatea filmului îndreptîndu-ne spre Capitală. În urma noastră siluetele masive ale celor patru blocuri moderne de la Buftea se înalță ca un măreț bastion al prezentului. Privindu-le simți crescînd în tine un puternic simțămînt de entuziasm și mîndrie. Una din înfăptuirile cele mai de seamă ale partidului și guvernului de după 23 August 1944. Studiourile noastre cinematografice sînt încă o dovadă vie a marelui avînt pe care-l înscrie întreaga țară în drumul său glorios de construire a socialismului.

MIRCEA MOISE

ȘTIRI DE PESTE HOTARE

CONFERINȚA DE LA GENEVA

Poziția occidentală creează noi piedici în calea realizării unui acord

GENEVA. Trimisul special Agerpres, C. Răducanu, transmite: Ședința de luni după-amiază de la Palatul Națiunilor s-a desfășurat de la ora 16,00 până la ora 19,00 sub președinția lui Andrei Gromiko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S. Primul vorbitor a fost Chr. Herter.

Aducând din nou elogii planului occidental pachet, în care s-ar găsi, după părerea sa, „soluția cea mai complexă asupra Germaniei”, Chr. Herter a declarat „inacceptabilă” din punctul de vedere occidental propunerea sovietică privind constituirea unui Comitet pe întreaga Germanie. Herter a susținut că un asemenea comitet nu și-ar putea justifica existența, deși este limpede că numai pe calea apropierei celor două state germane și a discutării în comun a problemei Tratatului de pace și a reunificării se va putea ajunge la o soluționare corespunzătoare a acestor probleme.

În continuarea ședinței a luat cuvântul Couve de Murville care a declarat că sprijină propunerea făcută de Chr. Herter și o consideră ca și a sa proprie. O declarație similară a făcut și reprezentantul R.F. Germane, Grewe.

A luat cuvântul apoi Selwyn Lloyd, ministrul Afacerilor Externe al Angliei. Lloyd s-a pronunțat de asemenea împotriva creării unui Comitet pe întreaga Germanie, care ar implica, după el, „recunoașterea împărțirii Germaniei” și nu ar asigura rezultatele practice.

Luând cuvântul, Lothar Bolz, ministrul Afacerilor Externe al R. D. Germane, a arătat că este de neconceput o discuție asupra unității Germaniei fără partici-

parea celor două state germane. Propunerile occidentale nu prevăd acest lucru; un organism care să fie compus din toate statele participante la Geneva, în cadrul căruia s-ar putea organiza discuții și consultări între reprezentanții celor patru puteri și reprezentanții celor două state germane ar putea duce la un rezultat pozitiv.

În încheierea ședinței a vorbit A. A. Gromiko. El a arătat că va face doar câteva observații preliminare asupra propunerilor lui Chr. Herter.

El a declarat că propunerea Uniunii Sovietice privind crearea unui Comitet pe întreaga Germanie urmărește apropierea și ușurarea tratativilor între cele două state germane și că este datorica celor patru puteri să susțină o asemenea metodă. A. Gromiko a arătat că printre chestiunile care ar putea fi discutate într-un astfel de comitet figurează în primul rând contactele necesare în vederea pregătirii Tratatului de pace și a unificării Germaniei. Propunerea expusă astăzi de puterile occidentale înțelege această chestiune sub forma unui control al celor patru puteri, reprezentanții statelor germane având doar rolul de consultanți.

Ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S. a subliniat că delegația sovietică nu consideră propunerea privind constituirea Comitetului pe întreaga Germanie ca singura formă posibilă de tratative între cele două state și că este gata să contribuie la găsirea altor forme de tratative. „Și astăzi noi sintem gata să căutăm forme acceptabile tuturor participanților — a subliniat A. Gromiko. Dar nu poate fi acceptată nici o formă de negociere între cele două state germane care nu este bazată pe principiul parității și egalității celor două state germane. Noi considerăm, a subliniat A. A. Gromiko, că orice propunere care exclude participarea celor două state germane la discutarea viitorului Germaniei este inacceptabilă.

Viitoarea ședință plenară a Conferinței de la Geneva va avea loc miercuri după-amiază, la Palatul Națiunilor.

Libertate lui Glezos și celorlalți patrioți greci!

Riposta dată de avocații apărării calomniilor reacțiunii

În ședința de luni dimineața a procesului înscenat lui Manolis Glezos și altor patrioți greci, președintele tribunalului militar, Polihronopoulos, a avertizat în mod nepermis pe avocații apărării că, dacă vor continua să vorbească despre activitatea patriotică a Partidului Comunist din Grecia, îi va învinui de încălcarea legii 509 care condamnă propaganda comunistă. Președintele tribunalului a lansat această amenințare în timpul pledoariei avocatului Stefanakis care-l apăra pe Manolis Glezos.

Avocatul Vasilatos, care îl apăra pe Glezos, a subliniat că mascarada judiciară de la Atena a fost ticluită în întregime de către Asfalia (poliția politică) pe baza depoziției lui Eftimiadis care și-a vîndut conștiința. În această înscenare judiciară absurdă, a spus Vasilatos, Asfalia n-a dispus de nici o probă concretă. Acest fapt a reieșit foarte clar din întreaga desfășurare de pînă acum a procesului.

Avocatul Stefanakis a demonstrat că niciodată n-a avut loc o întîlnire între Glezos și Colianis. Legea 375 — a spus Stefanakis — a înrunit dezaprobarea întregului popor grec.

Avocatul Damaskinos a arătat că actul de acuzare este îndreptat și împotriva lui Trikalinos căruia nu i se aduce absolut nici o învinuire concretă.

Ședința a fost întreruptă la orele 14 pentru a continua la orele 18, cu pledoariile avocaților Papaspiru, Iliu și alții.

Pledoariile avocaților au demascat fără cruțare caracterul nefondat al acestui proces și au demonstrat din nou că cererea procurorului regal cu privire la condamnarea lui Manolis Glezos și a celorlalți democrați greci aruncați pe banca acuzării nu are nici un temelie.

O deosebită indignare a produs în opinia publică din Grecia declarația procurorului care recunoaște că legea 375 din timpul dictaturii lui Metaxas a fost repusă pe picioare pentru a ajuta reacțiunea greacă să se răfuiească cu comunistii. Această declarație a fost calificată drept o insultă la adresa opiniei publice democratice din Grecia și de peste hotare.

Ziarul de opoziție „Anexartitos Typos”, într-un articol redacțional referitor la acest proces, scrie printre altele: „Rechizitoriul procurorului regal la

procesul înscenat celor 17 democrați greci constituie o recunoaștere a faptului că fără ajutorul legii 375, care condamnă chiar gîndul — după cum a declarat însuși președintele tribunalului, Polihronopoulos — n-ar fi fost posibilă ticluirea acestei mascarade judiciare. Tribunalul încearcă să facă față constatării unanime că acest proces este în întregime nefondat, apelînd la elasticitatea legii 375. Rămîne de văzut însă dacă acest lucru este posibil în cazul procesului de față care este urmărit cu o justificată îngrijorare de întregul popor grec, cît și de toate popoarele lumii”.

Populația tibetană sprijină efectuarea reformelor democratice în Tibet

PEKIN (Agerpres) — Corespondentul agenției China Nouă transmite din Lhasa:

În cadrul celei de-a doua sesiuni a Comitetului de pregătire pentru constituirea Regiunii Autonome Tibetane, reprezentanții diferitelor părți ale populației din Tibet sprijină cu căldură, în cuvîntările lor, efectuarea de reforme democratice în Tibet.

Cijantun Zenzigme, membru al comitetului permanent al Comitetului de pregătire pentru constituirea Regiunii Autonome Tibetane, a declarat că reformele propuse demonstrează marea grijă a guvernului și a Partidului Comunist Chinez față de bunăstarea poporului tibetan.

Luînd cuvîntul în numele unui grup de țărani din împrejurimile orașului Lhasa, țăranul Baida a declarat: Efectuarea de reforme democratice este visul nostru de secole. Ne vom consacra toate forțele pentru înlăptuirea lor cu succes.

Festivitățile din Irak

BAGDAD — Trimisul special Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite:

În ultimele zile la Bagdad au continuat festivitățile în cinstea zilei de 14 iulie.

Delegația guvernamentală a R.P. Romîne a participat la inaugurarea satului model Latifia, situat în apropiere de Bagdad, care cuprinde locuințe moderne pentru muncitori și funcționari, o școală și un centru cultural. Locuințele vor fi plătite în rate egale pe timp de 20 de ani.

Duminică, delegația guvernamentală a R.P. Romîne a vizitat muzeul și vechi locuri istorice din Bagdad, admirînd prețioasele relicve ale vechii civilizații mesopotamice.

Duminică, delegația guvernamentală a R.P. Romîne a vizitat pe ministrul Orientării Naționale, Feisal Samir, cu care a avut o convorbire. Ministrul irakieni au exprimat dorința guvernului și a poporului lor de a dezvolta relațiile de prietenie și colaborare cu țara noastră.

PROGRAM DE RADIO

23 iulie

PROGRAMUL I. 7,15 Marșuri pentru fanfară, 8,00 Din presa de astăzi, 8,30 Muzică, 10,00 Formații sovietice de muzică de cameră, 10,26 Muzică ușoară, 11,03 Din folclorul popoarelor, 11,30 Pagini din istoria muzicii de operă, 12,00 Valsuri, 12,35 Cîntă Ion Oprea — la nai și Ion Drăgoi — la vioară, 14,00 Concert distractiv, 14,40 Cîntece de pace și prietenie, 15,10 Program muzical dedicat fruntașilor în producție din industrie și agricultură, 16,15 Vorbestele Moscova! 16,45 Cîntece, 17,30 Tineretea ne e dragă, 18,00 Muzică ușoară din țări prietene, 18,30 Almanah științific, 19,05 Cîntece ciobănești și jocuri populare romînești, 19,45 „Săptămîna muzicii poloneze”, 21,20 „Succese ale muzicii romînești în cei 15 ani de la eliberare”, 22,00 Radiojurnal, buletin meteorologic și sport, 22,30 Muzică populară romînească. PROGRAMUL II. 14,07 „Tineretul lumii unit prin cîntec”, 15,00 De toate, pentru toți, 15,30 Mozaic muzical, 16,15 Formații de muzică populară care au luat ființă în anii regimului de democrație populară, 16,30 Muzică din opere, 17,00 „Sub steagul partidului” — emisiune de cîntece, 17,35 Buchet de melodii populare romînești, 18,35 Intermezzo muzical, 19,30 Formații artistice de amatori în studiourile noastre, 20,00 Muzică ușoară, 21,15 Muzică populară romînească, 22,00 Seară de muzică de cameră.

CINEMATOGRAFE

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Ivan Brovkin se însoară; AL. SAHIA: Cerul infernului; LONEA: Voluntarii; PETRILA: Favoritul 13; LUPENI: Căi greșite; BARBATENI: S-a întimplat la Belgrad; URICANI: Capcana lupilor.

SCURTE ȘTIRI

MOHACS. În ziua de 20 iulie a sosit la Mohacs delegația tineretului român care participă la cel de-al VII-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților de la Viena.

În fața monumentului ostașilor sovietici căzuți pentru eliberarea Ungariei a avut loc un entuziast miting. După patru ore, delegația romînă, însoțită în port de mii de cetățeni ai Mohacs-ului, și-a continuat drumul spre Budapesta.

HELSINKI. La 19 iulie a avut loc în Finlanda sărbătorirea a 60 de ani de la înființarea primului partid muncitoresc din Finlanda. Festivitățile s-au încheiat printr-o demonstrație pe străzile orașului Helsinki și printr-un miting organizat în parcul Hesperia.

ORCHESTRA ROMINA „ELECTRECORD” se află în prezent în turneu la Riga. La 18 iulie criticul muzical O. Gravitis din Letonia a declarat după un concert dat de ansamblul român, că muzica veselă și plină de viață a orchestrei romîne „Electrecord” s-a bucurat de un mare succes în rîndurile cetățenilor orașului Riga.

MISCAREA MUNCITOREASCĂ DIN ITALIA a suferit o grea pierdere. La 18 iulie a înțecat din viață în vîrstă de 54

Succesul grevei marinarilor din flota comercială

ROMA (Agerpres). — Greva marinarilor din flota comercială a Italiei, care a durat 40 de zile, s-a încheiat cu victoria oamenilor muncii. Greviștii au obținut un prim mare succes: ministrul Flotei Comerciale, Ervolino, a primit la 18 iulie pe reprezentanții organizațiilor sindicale ale marinarilor făcîndu-le promisiunea că proprietarii de vase „vor accepta importante concesiuni” atunci cînd vor începe tratativele la 21 iulie.

• PUBLICITATE

I. C. R. T. I. PETROȘANI
în colaborare cu
fabrica de confecții
Gheorghe Gheorghiu-Dej
din București orga-
nizează în zilele de
1 și 2 august 1959
în Petroșani și 3
august în Lupea
PARADA
MODEI 1960

Cooperativa Jiul Petroșani

Anunță oamenii muncii din Valea Jiului că începînd cu data de 23 iunie 1959 execută confecții de tot felul din material propriu și anume: stofe de diferite culori camgarn și semicamgarn, balonzeide, catifea etc.

Execuțiile se vor face de către secțiile noastre de croitorie din Petroșani și Lone după ultimele creații și modele ale anului 1959.

O. C. L. Produse Industriale Petroșani

Anunță clientela că vînzarea confecțiilor cu plata în rate a fost prelungită pînă la 31 decembrie 1959.

Magazine specializate din tot raionul Petroșani vă oferă un bogat sortiment de confecții pentru dvs. și familia dvs.

Condiții de plată foarte avantajoase.

Comitetul raional de Cruce Roșie

ANUNȚĂ

Pe lângă Comitetul raional de Cruce Roșie Petroșani se va deschide școala de surori de Cruce Roșie la data de 15 septembrie a. c.

Începînd cu data de 20 iulie a. c. se fac înscrierile la această școală la sediul Crucii Roșii din str. Cloșca nr. 1 Petroșani, zilnic între orele 17-20.

LA **NOU**
LA LOTO
central
SE CISTIGA SICU 2 NUMERE
LA TRAGEREA SPECIALĂ
cu premii suplimentare
în bani de
VINERI 24 IULIE